

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 89. Четверг, 27 апреля 1922 года. Год издания V. Цена номера 10000 руб.

КОНТОРА ГАЗЕТЫ
„КРАСНОЕ ЗНАМЯ“
ИЗВЕЩАЕТ ПОДПИСЧИКОВ.

что поделены ПЛАТА за газету „Кр. Зн.“ НА МАЙ месяц 1922 года устанавливается следующим: в Томске—450,00 руб., Нижегород—500,000 руб., Лодзин, рабочая организация, в Лодзине и Лодзинском уезде—400,000 руб., Иваново—150,000 руб. В остальных городах по мере отправления газет: 25,000 руб. За переводку апреля 100,000 руб.

Подписка принимается на один месяц. Подписчики прилагается кооперативный подписной абонемент.

Плата за объявления с 1 мая 1922 г.

За строку попаралелю в день объявлено 30,000 руб., напечатан учр. и профес. орган. 50,000 руб., востан. деп. и т.р. 60,000 руб. Иностранцам на 50% дороже. Полгода и объявление прилагается за половину расценки в асирте газеты переводки Нахичевана с 9 ч. утра до 3 ч. дня. 1-7—704

Материалы для первомайского номера газеты должны быть доставлены в редакцию не позже пятницы 28 апреля.

Немедленно проверьте!

Мы уже писали, что в помощь томскому крестьянству для весеннего засева отпущено 560 тысяч пудов семянного материала; в это число входят пшеница, овес, греча, просо, лен, конопля. Это количество уже распределено по волостям и по отделным хозяйствам.

Составлены списки наиболее нуждающихся волостей, и в каждой усад по этим спискам положено ему губернией количество выдел, руководствуясь указаниями на Томске, где только изучена нуждаемость районов. Волости свои списки составили и по ним по деревням развезли.

Труднее это штука, правильно семена раздать, чем составлять волостные списки, правильные ли они, не получили ли семена те, кому они и не нужны были, а хозяйства нуждающиеся до зарезу в помощи могли остаться в стороне?

Этот вопрос интересует нас чрез меру, проверить раздать семена, могут только сами крестьяне.

Еще о красной присяге.

Красную присягу принял тот, кто, забывая и забываемый. Да там только такие и нужны были, ибо сознательный солдат не пошел бы на массовое убийство своих же братьев рабочих и крестьян.

Красную же присягу должен принять грамотный, классово-сознательный красноармеец техных, забывая в угнетенных лет и не должно быть в рядах Красной Армии.

И это дозволение должно быть проделано в жизнь не чтобы не стало. Красноармеец будет грамотен, а далее дело пойдет и комиссары да—раздает ему сущности, значение и необходимость красной присяги и, разъясняя добывать того, чтобы каждый красноармеец, принявший присягу 1-го мая, усвоял себе точный смысл и смысл ее.

Если это будет достигнуто, а этого достигнуть мы должны, то для нас сделается очень важным элемент красной присяги.

Мы еще раз подчеркиваем необходимость дружной, совместной работы солдат и комиссаров. Тот период, то замкнул, коп в свое время являлись революционной необходимостью, в данный момент должны быть открыты и не должно быть розни и мстительности между политически русифицированными и стрелками, в частности, ибо последние в массе своей красные, т. е. те же рабочие и крестьяне.

Красная присяга, которую красноармеец приносит на верность трудящимся всего мира и, вая, не даром приурочена к этому дню. Это сделало ее целью подчеркнуть интернациональное значение красной армии.

П. Шалтухин.

Генуэсская конференция.

Белогвардейский заговор.

САНТА-МАРГАРИТА. 11. Газета Воро-Пресс от Российской делегации. Газета „Иль-Мондо“ сообщает о раскрытии белогвардейского террористического заговора против Советской делегации. Арестовано около 15 человек, приехавших на фальшивых паспортах. 18 апреля итальянской полицией арестованы в Генуе лейтенант Геуденг, выдававший себя за журналиста русской константинопольской газеты. В лице Геуденга итальянская полиция опознала известного русского террориста Бориса Савинкова, который путем личных связей штатом получил в свои руки заведывание охраной Советской делегации.

Вопрос русско-германского договора.

Радио германской прессы.

21. Переговоры между главными германской с совхоз делегацией в Генуе правили в фактическом улаженном конфликте, возникшего в связи с подписанием русско-германского договора. Официально конфликт будет признан ликвидированным. Русско-германский договор остается в силе в полной объеме и не будет внесен на обсуждение Генуэсской конференции. Печать прилагается аккредитацию кол.

ЛИБИЛЬД. 21. (Английское радио). Германская делегация ответила на ноту союзников по поводу русско-германского договора. Германская делегация в своем ответе соглашается на устранение ее из комиссии по русским делам, но предлагает свое сотрудничество в вопросах чрезвычайных русско-германских договоров. Делегация заявила, что она признавала полную непричастность и солидарность и готова самыми добросовестным образом участвовать в работах конференции.

Имени Ллойд-Джорджа.

ЛИБИЛЬД. 21. В беседе с журналистами, Ллойд-Джордж выразил надежду, что затруднения вызванные русско-германским договором в настоящее время будут преодолены. Ллойд-Джордж заявил: «Я не думаю, что бы русско-германское соглашение было попыткой сорвать конференцию. Оно не было заключено с целью сорвать конференцию—затем я уверен. Если конференция не закончится общим соглашением всех Европейских государств, я буду считать конференцию законченной».

Политкомиссия.

САНТА-МАРГАРИТА. 21. Сегодня после 10-дневного перерыва возобновились заседания политической подкомиссии, обсуждающей главным образом—русский вопрос. Советская делегация дала ясно понять союзникам, что никак, даже самые незначительные уступки не могут быть в той или иной мере сделаны без непременного условия предоставления России солидного займа и продолжительного моратория для погашения долгов. В случае отказа в займе миссиям условий со стороны России не будет. По инициативе неформальности представители Антанты проявили в вопросе о возвращении собственности бывшим фабрикантам и заводчикам. На это Советская делегация заявила, что отступлением от национализации абсолютно невозможна.

Конфликт с немцами кончается тем, что как немцы, так и Россия дали понять что аннулирование договора не допустимо. Немцы отъезжают на конференцию, но в работах политической комиссии участие так как русский вопрос уже дал себя урегулирован подписанием договора.

Экономическая комиссия.

РИМ 20. Сегодня собралась первая подкомиссия экономической комиссии под председательством Серра. От имени русской делегации Криси изложил точку зрения сотрудничества в отношении и вывоза. Итальянский делегат Ресса представил проект конвенции об отмене запрещения, не дав Брауну другого проекта, представляющего английского делегата. После прений, в которых приняли участие делегаты Швейцарии, Юно-Славия и Италия, делегация Бельгии предложила продолжить прения на основе Лондонского проекта экспертов, розданного всеми делегациями. Вторая подкомиссия комиссии по транспорту начала сегодня свои

работы под председательством бельгийца Жоло. Обсуждался проект резолюции, касающейся одной из пригласительных делегаций. Во второй половине заседания (финал) комиссия высказалась, что виднейшие специалисты по финансам своему вопросу привели большинство наших предложений, касавшихся мер интернационального характера. Один советский эксперт случайно посетивший в Генуе театр рассказывает: при демонстрации левых делегаций пожелание на экране русской делегации, был встречено бурными аплодисментами. Аплодисменты также при появлении Ллойд-Джорджа. Смирин Бару были встречены молча, а Гуминия и Польши хохотом и насмешками.

Беспорядки в Ирландии.

ЛИБИЛЬД. 20. В Ирландии продолжается революционное движение. В Дублине полковой захваченный в большинстве складах взрывчатых веществ. В Белфасте вновь произошло стрельба, несколько человек убито.

РИМ. 21. В Болгарии враждующие партии каталенов и пролетариев сожжено около 30 домов. Пройдящие войска пустились в ход пулеметы против поджигателей и многих убили.

ЛИБИЛЬД. 21. Начальство Ирландии матежники произвели нападение на Веллингтонские казармы в Дублине, обстреляв здание пулеметным огнем в продолжении долгого часа.

В стане белых.

Совет министров Болгарии предостерегает военными частями Франции внести сумми, необходимые им в содержании и присутствии в немедленном и окончательном разрушении враждебных войск.

Болгарское правительство прекратило шаги, чтобы добиться от советского правительства амнистии враждебникам и облегчить им проезд на родину.

В София состоялся лекция проф. Дюкова о вооруженных на улицах. Лектор сообщил, что русские моряки обратились к итальянскому консулу Николаю Инко-

Свободное обращение драгоценностей.

Декретом от 4 апреля с. г. Советом постановлено отменить действующий декрет, касавшийся запрещения ввоза и свободного обращения драгоценностей.

Отныне отменяется обязательная сдача государству населением золота, серебра, платины, как в изделиях, так и сыпучих в монетах, а также драгоценных камней и иностранной валюты. При этом не было никаких распоряжений, т. е. ранее продажи или совершения каких-либо других сделок представляется ли эти относительно металлов в изделиях и сыпучих и драгоценных камней.

Что же касается продажи и покупки золотой, серебряной и платиновой монеты и иностранной валюты, то таковые остаются

Экономическая хроника

Транспортные организации ВСНХ и НКПС. Трест начал операции по транспортному и хранилищу грузов. Предполагается операция по выданию суд по товарам и по страхованию их. Трестом в провинция открыто до 60 отделений.

Металлург. Анциперов об-во по сбыту старых металлов—беднейшие операции по закупке и сбыту товаров. Акционерный металлургия являлись хозяйством. ВСНХ, НКПС и НКВТ.

Беспорядки в Ирландии.

ЛИБИЛЬД. 20. В Ирландии продолжается революционное движение. В Дублине полковой захваченный в большинстве складах взрывчатых веществ. В Белфасте вновь произошло стрельба, несколько человек убито.

РИМ. 21. В Болгарии враждующие партии каталенов и пролетариев сожжено около 30 домов. Пройдящие войска пустились в ход пулеметы против поджигателей и многих убили.

ЛИБИЛЬД. 21. Начальство Ирландии матежники произвели нападение на Веллингтонские казармы в Дублине, обстреляв здание пулеметным огнем в продолжении долгого часа.

В стане белых.

Совет министров Болгарии предостерегает военными частями Франции внести сумми, необходимые им в содержании и присутствии в немедленном и окончательном разрушении враждебных войск.

Болгарское правительство прекратило шаги, чтобы добиться от советского правительства амнистии враждебникам и облегчить им проезд на родину.

В София состоялся лекция проф. Дюкова о вооруженных на улицах. Лектор сообщил, что русские моряки обратились к итальянскому консулу Николаю Инко-

